



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

IN INTERIORUL ZIARULUI

ANUL XXV Nr. 3601

Marți 22 mai 1956

4 PAGINI — 20 BANI

Scinteia

• Viața de partid: Cristea Mantu — Să întărim reconvenit legătura cu masele! — Documentele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. în dezvoltarea activității de partid al Comitetului raional P.M.R.-Giurgiu (pag. 2-a).

• Prin Uniunea Sovietică: Petre Lupu — Oaspeții ai Sovietului Suprem (pag. 3-a).

• Perspectivele favorabile ale relațiilor noastre economice cu țările din Occident — Declarațiile tov. Marcel Popescu, ministrul Comerțului Exterior (pag. 2-a).

• Prietenia franco-sovietică și cauza păcii au ieșit întărite (pag. 4-a).

Interviul acordat de tovarășul Chivu Stoica postului de radio Belgrad

Tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., a acordat un interviu postului de radio Belgrad.

Răspunzând întrebărilor adresate de redactorul postului de radio Belgrad cu privire la dezvoltarea relațiilor dintre R.P.R. și R.P.F. Iugoslavia, cu privire la dificultățile fundamentale ce există în etapa actuală a construcției interne, precum și cu privire la ecoul hotărârilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S. în R.P.R., tov. Chivu Stoica a declarat:

— Sintem bucuroși să constatăm că relațiile dintre Republica Populară Română și Republica Populară Federală Iugoslavia se dezvoltă multilateral, pe linia unei colaborări prietenești, rodnice, care corespunde intereselor ambelor noastre popoare.

La baza acestor relații prietenești stau scopurile comune ale popoarelor și guvernelor țărilor noastre: năzuința de a construi socialismul, lupta pentru preîntâmpinarea unui nou război, pentru triumful politicii coexistenței pașnice a țărilor cu sisteme sociale diferite, care este singura politică viabilă a epocii noastre. De aceea sintem convinși că nimic nu va putea împiedica dezvoltarea pe viitor a legăturilor frățiești dintre popoarele noastre.

În ultimul timp, precum se știe, între țările noastre s-au încheiat o serie de acorduri. Acordul economic prin care se stabilește un schimb de mărfuri reciproc avantajos reia legăturile economice dintre țările noastre. În acest domeniu există desigur largi posibilități de dezvoltare în viitor. Se dezvoltă vizitele reciproce ale reprezentanților organizațiilor obștești din țările noastre, ale oamenilor de artă și știință și din alte domenii de activitate.

Precum se știe, în țara noastră va sosi, ca oaspeți la Marii Adunări Naționale, o delegație parlamentară Iugoslavă. Această vizită va aduce desigur o nouă și prețioasă contribuție la cauza prieteniei și colaborării dintre țările noastre.

Salutăm cu bucurie intensificarea unor asemenea relații și sintem convinși că ele servesc intereselor și năzuințelor comune ale popoarelor noastre, ale clasei muncitoare din R.P.R. și R.P.F. Iugoslavia.

Faptele ne îndreptăcesc așa dar să constatăm cu satisfacție că în prezent există de ambele părți dorința de a dezvolta continuu legăturile prietenești și de colaborare între țările noastre.

— Poporul nostru a obținut succesul hotărâtor în construirea bazei economice a socialismului. Sarcinile prezente de primul plan cîntăc au privit la producția globală industrială au fost îndeplinite. Anul trecut, volumul producției industriale a depășit de aproape trei ori cea mai mare producție cunoscută în vechea Romînie. Agricultura noastră în plan progrese de transformare socialistă cunoaște și ea importante succese. S-a ridicat simțitor nivelul de viață material și cultural al poporului.

În prezent poporul român munceste cu înfocare la realizarea obiectivelor celui de-al doilea plan cîntăc, a cărui sarcină fundamentală este asigurarea economiei socialiste unitare.

Evident, în realizarea unui asemenea vast program nu pot să nu existe și dificultăți. Astfel în unele domenii — în construcții, exploatarea forțelor minerale — se resimte o oarecare lipsă a brațelor de muncă. Paralel cu dezvoltarea economiei apare ca o necesitate imperioasă munca pentru îmbunătățirea calificării tehnice a oamenilor muncii, pentru o mai bună stăpînire și folosire a tehnicii noi

superioare atât în industrie cît și în agricultură, care să ducă la sporirea productivității muncii și reducerea continuă a prețului de cost. Deși în acest domeniu s-au obținut rezultate pozitive însemnate, noi socotim că mai avem încă mult de făcut.

În unele domenii, îndeosebi în practica unor organe ale aparatului nostru de stat, se manifestă încă forme ale birocrațismului.

De aceea, pentru perfecționarea noului aparat de stat, pus în slujba poporului, noi atribuim importanță cuvenită muncii de educație socialistă, metoda cea mai eficientă pentru lichidarea rămășițelor mentalității vechi, sădită de regimul capitalist-moșieresc.

— Nu e desigur ușor să se exprime, în cîteva cuvinte, importanța excepțională a celui de-al XX-lea Congres al P.C.U.S.

Acest eveniment a avut, cu era și firesc, un puternic ecou și în țara noastră.

Pe bună dreptate se poate spune că bilanțul realizărilor obținute în ultimii ani atât în economie cît și în toate celelalte domenii, înfățișat cu acest prilej, este o expresie a consolidării continue a Uniunii Sovietice, reprezentată o nouă confirmare a superiorității de necontestat a sistemului socialist.

Direcțiile celui de-al șaselea plan cîntăc, adoptate de Congres, care au drept obiectiv fundamental asigurarea din urmă și depășirea celor mai dezvoltate țări capitaliste în ceea ce privește producția pe cap de locuitor în U.R.S.S., constituie un program măreț al înaintării victorioase a Uniunii Sovietice spre comunism.

Tezele Congresului al XX-lea cu privire la coexistența pașnică și posibilitatea prevenirii războaielor în epoca actuală, la formele de trecere ale diferitelor țări la socialism, vor avea adînci repercusiuni asupra vieții internaționale. Ele sint de natură să servească cauzei colaborării și prieteniei între popoare și vor duce desigur la creșterea forțelor păcii, democrației și socialismului din toată lumea.

Concluziile importante cu privire la cultul personalității, la întărirea caracterului colectiv al conducerii și dezvoltarea continuă a democrației socialiste au o mare importanță practică.

— Convins fiind de dezvoltarea continuă a legăturilor frățiești dintre popoarele noastre, mai folosesc de acest prilej pentru a adresa poporului Iugoslav, tovarășul Iosip Broz Tito și guvernului R.P.F. Iugoslavia urări de noi succese pe calea construcției socialiste în țara dvs. (Agerpres)

Soli ai marii prietenii

Cu neînmurțită dragoste este aşteptată în Capitala patriei noastre delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. Această vizită se integrează în vasta acţiune de schimburi de delegații parlamentare inițiată de Sovietul Suprem al U.R.S.S. în cunoscuta sa declarație din 9 februarie 1955.

Schimbul de delegații între parlamentele lumii are o deosebită însemnătate în lupta pentru pace, pentru desăvîrșirea încordării internaționale. Aceasta deoarece parlamentele poartă o mare răspundere pentru păstrarea și întărirea păcii, ele fiind acelea cărora le sînt supuse spre aprobare actele legitimoare în chestiunile războiului și păcii.

În mal mult de un an de la adoptarea sus-amintitei declarații, Uniunea Sovietică a dezvoltat un larg schimb de delegații parlamentare cu țări de pe toate meridianele și paralelele globului, schimb care a constituit și constituie o puternică contribuție la cunoașterea reciprocă a popoarelor, la întărirea încrederii între state, la slăbirea încordării în lume și, deci, la dobîndirea de noi victorii ale cauzei păcii.

O mare amploare au luat schimburile de delegații între țările lagărului păcii și socialismului. Aceste schimburi au contribuit și contribuie la consolidarea legăturilor frățiești multilaterale dintre aceste țări, legături care își întemeiază trîncina de neclintit pe comunitatea de orînduire, interese și ideologie, pe faptul că la conducerea acestor țări se află clasa muncitoare și muncitorii, călăuziți de făclia nemuritoare a marxism-leninismului. Schimburile de delegații parlamentare sînt și ele o expresie a relațiilor de tip nou care domnesc între aceste țări, relații bazate pe respectul independenței și suveranității naționale, pe neamestecul în treburile interne ale oricărui stat, pe înfrățirea tovarășească.

Marea prietenie frățească dintre țările noastre este chezașa țării de nezdruncnat a lagărului socialist, reprezentînd totodată o contribuție deosebită la cauza generală a întăririi păcii și încrederii între popoarele lumii.

Pe calea consolidării acestei marii prietenii vizita recentă a delegației parlamentare a R.P.R. în U.R.S.S., la invitația Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, a constituit o puternică contribuție. Delegația noastră a vizitat orașe și sate, uzine și colhozuri, universități și instituții. Pretutindeni, în toate orașele și satele pe care delegații noștri le-au vizitat — la Stalingrad ca și la Saratov, la Ufa ca și la Chișinău — delegații au fost întâmpinate cu căldură de masele largi ale poporului sovietic. Oamenii sovietici și-au arătat din plin dragostea pentru poporul nostru, interesul și bucuria pentru succesele economiei și culturii noastre.

Delegația Sovietului Suprem vine în țara noastră spre a face o vizită de răspuns. Ea va vizita întreprinderi, instituții culturale, sate, gospodării colective, cunoscînd viața poporului nostru, hotărîrea sa de a aduce o contribuție proprie la consolidarea cauzei păcii și prieteniei între popoare, de a stringe legăturile de prietenie cu marea Uniune Sovietică.

„Aproape nu se găsește uzină sau fabrică în țara noastră unde să nu întîlnim mașini pe care scripesc plăcut de metal cu inscripții simple: „Uralsmazovod“, „Krasnii Proletarii“ etc. Inscripțiile acestea vorbesc în limbajul lor sobru despre mărșul ajutor pe care-l primește țara noastră din partea țării constructorilor comunismului, despre marea prietenie care leagă poporul nostru de poporul sovietic, în lupta pentru pace și un viitor fericit.

Există însă un loc unde nu scripesc nici un fel de plăcut cu inscripții dar unde această neînmurțită, indestructibilă prietenie trăiește în întreaga plenitudine: sufletul poporului.

Prietenia dintre poporul nostru și popoarele Uniunii Sovietice are trănice rădăcini istorice. De veacuri așezate în vecinătate geografică, avînd de luptat împotriva aceluiași vrăj-

PREGĂTIRI PENTRU RECOLTAREA CEREALELOR



Mecanizatorii de la S.M.T.-Sinnicolau Mare, regiunea Timișoara, au terminat printre primii pe regiune reparatiile de iarnă, iar acum sînt frîntoși în executarea lucrărilor agricole de primăvară. În prezent ei se străduiesc să termine reparatiile la mașinile de recoltat și treierat. Pînă la 19 mai mecanizatorii de la S.M.T.-Sinnicolau Mare au reparat 6 din cele 8 combine, 21 batoze din cele 32 și toate cele 27 secarători-legători. În clișeu: Echipa lui Erdélyi Ștefan, fruntaș pe stațiune, lucrează la reparatul batozelor.

Pregătiri pentru sezonul de vară

ORADEA (coresp. „Scinteia“). — În stațiunea balneară „I. Mai“, situată într-unul din cele mai pitorești locuri din regiunea Oradea, au început lucrările de construcții și amenajări, menite să înfrumusețeze stațiunea și să asigure condiții cât mai bune de odihnă oamenilor muncii care își vor petrece concediul aici. În prezent, în stațiune se fac ultimele lucrări de finisaj la un bloc nou care va mări capacitatea stațiunii cu aproape 140 locuri. Într-una din cele mai frumoase părți ale stațiunii se construiește un club nou care pe lângă bibliotecă, sală de saș și altele va avea și o sală de spectacole cu o capacitate de 250 locuri. Totodată se desfășoară lucrări de amenajare a două terenuri de sport și a unei săli de gimnastică. În parcul stațiunii se plantează 50.000 de flori.

În curînd va fi dat în folosință și o nouă policlinică unde vor fi grupate toate serviciile medic-sanitare.

De cîtiva vreme au început lucrări de amenajare a săliilor de tratament. Anul acesta în stațiune se va deschide un sanatoriu cu aproape 200 locuri pentru copii cu sechele de poliomielită.

Noi blocuri de locuințe în Lunca Pomostului

RESIȚA (red. ziarului „Flamura Roșie“). — În orașul muncitoresc Lunca Pomostului din Resița se construiesc noi blocuri de locuit pentru muncitorii. Partea nouă a „lunicii“ a devenit un adevărat șantier de construcție. Aici se clădesc cinci blocuri de locuit cu cîte două etaje cuprinzînd zeci de apartamente. La parter se vor deschide diferite magazine. Blocul J, care se află într-un stadiu mai avansat, va fi dat în curînd în folosința muncitorilor de la combinatul metalurgic.

Noile blocuri vor avea garsoniere cu etaj și cameră și apartamente cu două și trei camere de locuit. Fiecare apartament va dispune de bucătărie, baie, alte dependențe și încălzire centrală.

Printre brigăzile fruntașe ce lucrează la blocurile de locuit este și brigada de muncitori a prefabricatelor, condusă de tov. Ereni Lăuș și brigada de tencuitori condusă de Wesz Ion.

Realizările constructorilor brăileni

BRĂILA (coresp. „Scinteia“). — Crește numărul șantierelor de construcții în cuprinsul orașului și raionului Brăila. Pe terenul unde se vor construi fabricile combinatului de celuloză din stuf se lucrează intens, se aduc materiale, se construiesc drumuri de acces. Continuă lucrările de construcții la uzinele Progresul. În cartiere se ridică noi locuințe muncitorești. În parcul de pe strada Victoriei au început de curînd săpăturile pentru construirea multor blocuri muncitorești. Prelutindeni înfrumusețăm și tehnicienii întreprinderilor 172-construcții și întreprinderii regionale de construcții se străduiesc să execute

lucrări de bună calitate la termen, să folosească pe scară largă prefabricatele, să aducă noi inovații și raționalizări. La un grup de șantier al întreprinderii 172, prin aplicarea metodelor de zidire rapidă s-au terminat de construit numeroase obiective. Astfel, au fost date în folosință 10 locuințe muncitorești, un cîmin de zi, o cantină, două remize de mașini, un garaj, o baie și alte clădiri.

Pe un alt șantier, cel de la fabrica Orezul, echipele de muncitori constructori execută acum finisarea unui nou și spărtos atelier mecanic, toarnă betonul pentru construcția unei stații de pompare a apei industriale și construiesc bazine speciale pentru decantarea pastei din care se produce materia primă pentru fabricarea penicilinei.

Cu succese noi în grăbirea construcțiilor se mîndresc și muncitorii de la întreprinderea regională de construcții. La sediul acestei întreprinderi s-a amenajat o secție pentru producția prefabricatelor. Secția este înzestrată cu o fabrică de beton, o pistă de 4000 m.p. linii decolui, instalații de apă și forță și tipare diferite. Primele prefabricate — blocuri de zidărie, corpuri de umplutură și grinzi — produse în această secție, au și început să fie folosite pe șantierele întreprinderii.

In întrecere pentru recolte mari

SIBIU (coresp. „Scinteia“). — Din marginea satului și plină la Olt în locurile denumite Prund și Greș se întinde terenul gospodăriei colective „Olga Bancic“ din Bradu, regiunea Stalin. O parte din teren este acoperit de verdele închis al culturilor de toamnă, care au crescut dese ca perla. Mai frumos este însă grîul de pe cele 30 ha. semănat în rînduri încrucișate; deși semănat odată cu celălalt, acesta ajunge acum aproape de genunchi.

Colectiviiștii din Bradu se îngrijesc de buna întreținere a culturilor. Cu ocazia unei ședințe brigadierul Gheorghe Bădilă și-a luat angajamentul în numele brigăzii a 2-a să lupte pentru a obține o recoltă de 2.450 kg. grîu la ha, 2.300 kg. orz la ha, 22.000 kg. sfeclă de zahăr la ha. Organizația de bază a început o intensă muncă politică pentru mobilizarea tuturor colectiviiștilor, astfel ca toate brigăzile să obțină recolte cît mai mari.

Pînă acum colectiviiștii din Bradu au plivit 50 ha. cultivate cu grîu de toamnă și 30 ha. cu orz de toamnă. Cea mai mare suprafață a

Grijă pentru copiii patriei



În țara noastră, copiii se bucură de o grijă deosebită din partea statului. O întreagă rețea de ocrotire a copilului — creșe, cămine de zi, prevențorii, case ale copilului, policlinici, spitale — stă la dispoziția copiilor oamenilor muncii. Numărul instituțiilor sanitarilor, al școlilor și al instituțiilor pentru copii crește an de an.



Statul alocă importante fonduri de bani pentru întreținerea și dezvoltarea acestor unități de ocrotire a copilului. În multe orașe ale patriei noastre s-au creat palate și case ale pionierilor. Pe lângă diferite manifestări culturale-artistice ce se organizează aici, la cercurile de specialitate școlari își dezvoltă aptitudinile și talentele.

In primul clișeu: Copiii fărâncilor muncitoare din comuna Lerești, regiunea Pitești, petrec clipe plăcute la grădinița din comună în timp ce mamele lor sînt ocupate cu munca cîmpului. În al doilea clișeu: Pionierii la cercul de navo-moedle de la Palatul Pionierilor din București.

Ne scriu cititorii...

Tehnologii... sau scriptologi?

La trestul nostru, ca de altfel în toate celelalte tresturi petrolifere, lucrează mulți tehnologi. Tehnologii sînt aceia care, împreună cu geologii, se ocupă cu studiul zăcămintelor, studiază posibilitățile de aplicare a metodelor și procedurilor tehnologice înaintate, execută lucrările de recuperare secundară a stratului și de cercetare a sondelor (dinamometri, controlul debitelor, determinarea impurităților etc.).

Probleme de mare importanță pentru creșterea producției de țîi. Pe baza datelor obținute, ei stabilesc regimul optim de funcționare a sondelor.

Toate acestea necesită un mare volum de muncă, cer mult timp. De aceea, conducerea tresturilor și ale schelelor petrolifere trebuie să creze tehnologii condiții tot mai bune de lucru, încît aceștia să-și consacre cea mai mare parte din timpul problemelor producției. De fapt însă, lucrările nu stau tocmai așa. În schelele noastre, de pildă, problema folosirii juste a tehnologilor în producție n-a fost încă rezolvată: unii dintre tehnologii noștri lucrează mai mult din birou, alții sînt antrenati în prea multe munci obștești.

De ce și petrec tehnologii noștri cea mai mare parte a timpului în birou? Pentru că, pe lângă lucrările pe care le au de executat, ei sînt încercăți cu întocmirea a tot felul de situații, tabele, grafice. De pildă, ei trebuie să întocmească caietele de documentație la fiecare sondă, caiete folosite mai mult de serviciul geologic. Aceste lucrări ar putea fi însă întocmite cu rezultate mai bune de către serviciul producției, care cunoaște cel mai bine problema documentației sondelor. Graficele complexe sînt în prezent întocmite lunar tot de tehnologii, deși acest lucru ar trebui să-l facă tot serviciul producției.

Încăderea tehnologilor cu numeroase sarcini care intră în atribuțiile serviciului de producție este pricinuită și de faptul că în schelele noastre aceste servicii sînt descom-

Turneul unui ansamblu de dansuri și muzică populară romînească în R. P. Chineză

Duminică la amiază ansamblul de dansuri și muzică populară „Ciocrilia“ a părăsit Capitala plecînd în R. P. Chineză, unde va întreprinde un lung turneu.

Ansamblul este format din 125 de artiști grupați în formații de dansuri, orcheștră simfonică și orcheștră populară, avînd și soliști vocali, dansatori și instrumentiști.

Programul ansamblului cuprinde, printre altele, dansurile „Tablouri din Galeria Națională“ pe muzică de George Enescu, „Nunta de pe Someș“, „Dansul călușarilor“, cîntecele populare „Hora Furtuna“ și „Hora mărșiorului“ de Grigoraș Dinicu, „Ciocrilia“, „La oglindă“ etc.

Ansamblul este condus de Nicolae Iani. Direcția artistică-muzicală aparține lui Viorel Dobos, laureat al Premiului de Stat. Dirijorii orcheștrilor sînt Traian Tîrcovea și Alois Hönig. Coregrafia este semnată de maestra de balet Tamara Capp. Din grupul de soliști fac parte: Angela Moldovan, N. Stănescu-Bob, Marin Alecu, Margă Paraschivescu și Jacob Brummer, laureați ai Festivalurilor mondiale ale tineretului și studenților, I. Cristoreanu, Ion Oprea, Vesa Bujor, Ion Șerban și alții.

În gara Băneasa, artiștii romîni au fost salutați la plecare de reprezentanți ai Ministerului Culturii, Ministerului Afacerilor Externe, Institutului român pentru relații culturale cu străinătatea, Sfatul popular al Capitalei, artiștii ai marilor ansambluri din Capitală.

Au fost de față reprezentanți ai ambasadei R. P. Chineză la București. (Agerpres)

Filme în premieră pe ecranele cinematografulor

Pe ecranele cinematografulor din Capitală vor rula în cursul lunii iunie în premieră o serie de filme artistice realizate de studiourile cinematografice de peste hotare.

Cinematografia sovietică va fi reprezentată de filmele „Maxim Mincună“, o producție a studioului Lenfilm, și „Voci de primăvară“, o producție a studioului Mosfilm.

Studiourile maghiare prezintă în premieră filmele „Un pahar de bere“ și „Călușeii“.

Publicul bucureștean va mai avea prilejul să vadă filmul cehoslovac „Brigada de tanchiști“, închinat frăției de arme dintre ostașii sovietici și cehoslovaci în lupta pentru eliberarea Cehoslovaciei cîmpotită de hitleriști, și comedia „Ghitarele dragoste“ o producție a studiourilor din R. F. Germană. (Agerpres)

VIATA DE PARTID

Să întărim necontenit legătura cu masele!

La adunarea activului de partid al Comitetului raional P.M.R.-Giurgiu...

Documentele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. în dezbaterile activului de partid al Comitetului raional P. M. R.-Giurgiu

In adunarea activului de partid din raionul Giurgiu s-a aratat ca lipsurile existente in munca politica...

Trebui să arătăm deschis — a spus tov. Ion Dăia, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular...

Tocmai pentru că s-a bucurat de baza economică „ajutor”, organizația de bază din comuna noastră...

Tov. Ion Constantinescu și Ilie A. Ilie din comuna Putineiu și satul Remuș...

In comuna noastră — a spus tov. Gică Constantin, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Ghizdaru...

Tovarășul Andrei Anghel, secretarul organizației de bază din comuna Dăia...

Tovarășul Florica Grosu, directoarea școlii nr. 5 din Giurgiu, Ilie Pirvu...

bioulul comitetului raional de partid și-a făcut loc și în munca unor membri ai comitetului orașeneș de partid...

Mulți participanți la discuții, printre care tov. Eliza Maria din orașul Giurgiu...

In incheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tov. Constantin Pirvulescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Vorbitorul a insistat asupra lipsurilor serioase care mai dăinuie în munca comitetului raional...

Cei criticiți de adunarea activului de partid în frunte cu primul secretar al comitetului raional de partid...

Despre diferite lipsuri din munca noastră — a spus tov. Gică Constantin, președintele gospodăriei colective din comuna Ghizdaru...

Tovarășul Florica Grosu, directoarea școlii nr. 5 din Giurgiu, Ilie Pirvu...

Deschiderea festivă a Decadelor dramaturgiei originale



Duminică după-amiază a avut loc în sala Teatrului C.C.S. deschiderea festivă a Decadelor dramaturgiei originale...

La festivitate au asistat tovarășii: Constanța Crăciun, ministrul Culturii, Ion Pas...

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tov. Ion Pas, prim locuitor al ministrului Culturii...

Colectivul Teatrului Național din Cluj a prezentat apoi piesa „Nota

„Zi de odihnă colectivă”

„Ziua de odihnă colectivă” organizată duminică de Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S.

Duminică dimineața numeroși oameni ai muncii de pe ogoare, ineri și vîrșnici din satele învecinate...

Aici ei s-au întâlnit cu prof. univ. Gh. Văluș și cu tov. Beno Haimovici, cercetător de la I.C.A.R.-București...

In același timp, în hol, asistenta a vizitat foto-expoziția „180 de ani de la înființarea Teatrului Mare Academic de Stat al U.R.S.S.”...

De mare succes s-a bucurat apoi „festivalul model”, prezentat de casa de modă femei și copii a cooperativei „Munca și Arta”...

INFORMAȚII

Duminică dimineața au părăsit Capitala acad. prof. dr. C. I. Parhon, președinte de onoare al Academiei R.P.R.

Marți 22 mai, la ora 19, prof. univ. N. E. Ovander, de la Universitatea „Taras Șevcenko” din Kiev...

In cadrul acordului cultural dintre R.P.R. și R. P. Ungară, sîmbătă a plecat la Budapesta geologul M. Petrescu-Dimbovitza...

Luni a sosit în Capitală dr. Ivan Alexandrov Vaglenov, medic șef al sanatoriului de copii din Triavna (R. P. Bulgaria)...

Marcel Popescu a contribuit la o mai bună cunoaștere reciprocă între țările noastre...

Răspunzînd la unele întrebări ale ziaristilor cu privire la obstacolele care stau încă în calea unei largi dezvoltări a schimburilor economice...

In timpul vizitei noastre în Franța — a declarat tov. Marcel Popescu — am avut prilejul să vizitez pe dl. Paul Ramadier...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Sport

Întîlnirea internațională de fotbal „Luton Town” — „Dinamo”-București



La una dintre acțiunile ofensive ale echipei „Luton Town” intervine cu succes

Cel aproape 100.000 de spectatori care au umplut duminică tribunele stadionului „23 August” din Capitală...

mai „Luton Town”, cu scorul de 2-1, după ce aceasta a fost condusă cu 1-0 pînă în minutul 52...

Spre deosebire de „Dinamo”, echipa engleză și-a dublat eforturile de luptă locală în momentele critice...

Dintre jucătorii celor două echipe s-au remarcat îndeosebi Cullen, Pearce, Stretton și Adam („Luton Town”)...

Partida s-a încheiat cu victoria for- tului „Luton Town”...

Gampionatul categoriei A de fotbal

După un început promițător, partida dintre echipele Casa Centrală a Armatei și „Flamura Rosie”...

Desigur, acest sistem de joc — de obicei falimentar — n-a constituit o piedică pentru înaintarea echipei C.C.A.

Finalele campionatelor de box

Nu se pot spune prea multe lucruri pozitive despre reuniunea în care s-au disputat finalele campionatelor de box...

Sîmbătă a sosit în Capitală Beeskî Hanna, redactor la editura „Uj Magyar”, secția traduceri de cărți românești...

In cadrul acordului cultural dintre R.P.R. și R. P. Ungară, sîmbătă a plecat la Sofia n. Al. Treștiani, redactor șef al revistei „Albina”...

Marcel Popescu a contribuit la o mai bună cunoaștere reciprocă între țările noastre...

Răspunzînd la unele întrebări ale ziaristilor cu privire la obstacolele care stau încă în calea unei largi dezvoltări a schimburilor economice...

In timpul vizitei noastre în Franța — a declarat tov. Marcel Popescu — am avut prilejul să vizitez pe dl. Paul Ramadier...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Întîlnire între activiștii de Cruce Roșie romîni și bulgari

Duminică a sosit la Giurgiu, într-o vizită de o zi, o delegație a Organizației de Cruce Roșie din R. P. Bulgaria...

La sosit, în portul Giurgiu, oseaștii au fost întâmpinați de reprezentanții ai Comitetului Central al Crucii Roșii a R.P.R.

Din delegația bulgară au făcut parte 86 de persoane, printre care Docea Rădoșovca, președintele al Sfatului Central al Crucii Roșii din R. P. Bulgaria...

Aspășii bulgari au vizitat Ateliera navală-Giurgiu, interesîndu-se de activitatea grupelor sanitare, a posturilor

Perspectivile favorabile ale relațiilor noastre economice cu țările din Occident

Sîmbătă la amiază a avut loc la Ministerul Comerțului Exterior o conferință de presă cu care prilej tov. Marcel Popescu, ministrul Comerțului Exterior al R.P.R.

Am primit cu deosebită plăcere — a declarat printr-o altă tov. Marcel Popescu — invitația personală ce mi-a fost adresată de către directorii igrurilor de la Milano și Paris de a vizita, împreună cu un grup de experți ai ministerului nostru...

La țirgul universal de la Milano au participat anul acesta aproape 50 de țări. Pavilioanele statelor respective sînt și pavilioanele organizate pe grupuri de exponate — echipamente industriale, aparatură tehnică, automobile, articole de larg consum etc.

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

CRISTEA MANTU CORRESPONDENTUL „Științei” pentru regiunea București

Despre diferite lipsuri din munca noastră — a spus tov. Gică Constantin, președintele gospodăriei colective din comuna Ghizdaru...

Marți 22 mai, la ora 19, prof. univ. N. E. Ovander, de la Universitatea „Taras Șevcenko” din Kiev...

In cadrul acordului cultural dintre R.P.R. și R. P. Ungară, sîmbătă a plecat la Budapesta geologul M. Petrescu-Dimbovitza...

Luni a sosit în Capitală dr. Ivan Alexandrov Vaglenov, medic șef al sanatoriului de copii din Triavna (R. P. Bulgaria)...

Marcel Popescu a contribuit la o mai bună cunoaștere reciprocă între țările noastre...

Răspunzînd la unele întrebări ale ziaristilor cu privire la obstacolele care stau încă în calea unei largi dezvoltări a schimburilor economice...

In timpul vizitei noastre în Franța — a declarat tov. Marcel Popescu — am avut prilejul să vizitez pe dl. Paul Ramadier...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Declarațiile tov. Marcel Popescu, ministrul Comerțului Exterior, despre vizita delegației economice romine în Italia și Franța

dl. Bernardo Mattarella, ministrul Comerțului Exterior al Italiei, care la deschiderea țirgului de la Milano a vizitat pavilionul românesc...

In tot timpul discuțiilor purtate cu directorul uzinelor „Fiat” din Torino, dl. La Valetta, cu conducerea băncii comerciale din Milano și a Băncii Romiei ca și din contactele personale...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

Despre deosebiri de concepții, reprezentanții ai Oficiului Național de Turism „ONT”-Carpați au dus tratative cu case de turism franceze...

In citeva rînduri

Echipa feminină de handbal a R.P.R. a întrecut duminică reprezentativă R. P. Polone, cu scorul de 3-2...

Stadionul „Budowlani” din Varșovia a găzduit duminică dimineața meciul de fotbal dintre echipa engleză „Luton Town” și formația Casei Centrale a Armatei...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Se dezvoltă activitatea turistică

In vara aceasta, activitatea turistică va fi deosebit de bogată. In afară de excursiile de 10 zile și a celor din zilele de concediu de odihnă, oamenii muncii din Capitală vor avea posibilitatea să viziteze în cadrul unor excursii...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Maestrul sportului, I. Söter, a sărit în înălțime peste staceta ridicată la 2 metri; Iolanda Balach a obținut la aceeași probă — rezultatul de 1,67 metri...

Prietenia franco-sovietică și cauza păcii au ieșit întărite

Pe măsură ce popoarele acționează tot mai unite și mai hotărâte în direcția preîntâmpinării unui nou război, se conturează mereu mai limpede perspectiva ca slăbirea încordării internaționale realizată până acum să se transforme într-o pace trănică. În condițiile desfășurării acestui proces viu, corespunzător năzuințelor majorității covârșitoare a omenirii, se afirmă cu vigoare speranța, că o nouă tendință principială a vieții internaționale, realizarea unei colaborări tot mai largi între state, în interesul păcii și securității generale.

Această tendință, importantă colaborarea între toate statele, dar soarta păcii depinde în mare măsură de întărirea colaborării între marile puteri, care poartă principala răspundere pentru asigurarea păcii. Așa se explică interesul deosebit manifestat de opinia publică față de astfel de evenimente petrecute în ultima vreme pe linia relațiilor dintre marile puteri, cum au fost călătoria făcută luna trecută în Anglia de către conducătorii sovietici, tovarășii N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, iar zilele trecute, vizita făcută în U.R.S.S., la invitația guvernului sovietic, de către primul ministru al Franței, Guy Mollet, și ministrul său de Externe, Christian Pineau.

În capitala Uniunii Sovietice, oaspeții francezi s-au bucurat de o primire caldă, cordială. După cum au semnalat corespondenții de presă, nu odată în zilele vizitei, cu prilejul difuzării manifestărilor, puteau fi văzute la Moscova fluturând înălțuri steaguri roșii al U.R.S.S. și drapelul tricolor al Franței, puteau fi auzite unii după altul acordurile imnului de stat al Uniunii Sovietice și ale Marsilizei. Populația Moscovei i-a aplaudat călduros pe reprezentanții glorioșului popor francez. Și în Franța, masele populare au urmărit cu căldură și cu cel mai viu interes vizita oasmenilor de stat francezi în Uniunea Sovietică, exprimându-și dorința ca ea să aducă rezultate pozitive, rodnice. Și-au exprimat acest prietenos gândire sentimentele ce se văd tot mai izolat pe arena mondială. În fapt, lor și numai lor le-a năvălit convorbirile de la Moscova un nou și serios eșec. De pe urma acestui convorbiri, cauza păcii a avut numai de câștigat.

Declarația finală asupra tratativelor, publicată în ziarul de duminică, arată că negocierile de la Moscova au adus o contribuție reală la dezvoltarea și îmbunătățirea relațiilor sovieto-franceze, la cauza slăbirii continue a încordării internaționale și stabilității încrederei între state.

Convorbirile sovieto-franceze confirmă cu tărie marea forță vitală a principiului coexistenței pașnice între țări cu sisteme sociale diferite. După cum se arată în declarația finală, reprezentanții celor două state își exprimă convingerea că principala bază pentru coexistența pașnică și colaborarea prietenească între state o constituie respectarea reciprocă a integrității teritoriale și a suveranității, negresiunea și neamestecul în treburile interne ale altora.

Discuțiile purtate au abordat o sferă largă de chestii. Evident, ele nu au avut drept scop — și nici nu era de așteptat aceasta — să asigure direct rezolvarea tuturor problemelor internaționale nerolvate, cu atât mai mult cu cât această angajare răspunderea și a altor state, în deosebi a marilor puteri. Totuși, în urma discuțiilor, părțile au ajuns la o mai bună înțelegere a pozițiilor fiecăreia dintre ele în aceste probleme. Partea sovietică a arătat din nou în cursul tratativelor că pledică reprezentativitatea în calea statornicilor încrederii internaționale politica blocurilor militare separate în Europa occidentală și în Orientul apropiat, și că politica de remilitarizare în Germania occidentală, atât de primejdioasă pentru toți vecinii ei din Răsărit și din Apus.

Declarația exprimă însă cu optimism convingerea părților că, prin eforturi susținute, încrederea va fi stabilită, se va pune capăt războiului rece, popoarele vor fi eliberate de primejdia de război.

În momentul de față, în centrul atenției întregii omeniri se află problema de importanță vitală pentru toate popoarele, pentru soarta păcii, problema dezarmării.

În ceea ce privește problema de idei a opiniei publice relevă faptul că în declarația cu privire la tratativele sovieto-franceze se arată că cele două guverne consideră drept un scop comun al lor realizarea unui acord cu privire la dezarmare, subliniindu-se necesitatea importantă a dezarmării nucleare și folosirii energiei atomice exclusiv în scopuri pașnice. Guvernele



„Nu trebuie să permitem să se lase din nou cortina care ne despărțea“

Cuvintarea lui Guy Mollet la plecarea din Moscova

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS La 20 mai ora 10,25, ora Moscovei, Guy Mollet, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Franceze, care a vizitat Uniunea Sovietică la invitația guvernului sovietic, a părăsit Moscova plecând la Paris.

Trăiește noastre unie printre-o îndelungată tradiție de prietenie și prin numeroase legături, pot contribui în orice măsură însemnată la înțelegerea între toate națiunile. Voința de pace, care însuflețește țările noastre, este împărtășită de toate popoarele și eu mi-am exprimat convingerea că toți oamenii de stat și toate guvernele își dau seama de necesitatea de a se pune capăt scindării, de a se pune capăt nencrederei, fricii, de a colabora leal pentru a organiza pacea și a lichida mizeria. Va fi util dacă, prin

Neavind, în momentul de față, posibilitatea să lipsească din Franța mult timp, regret că sint nevoit să părăsesc azi-lăra dvs., deoarece așa vrea să cunosc mai bine diferitele ei aspecte și diferitele ei popoare. Domnul Christian Pineau va transmite salutul guvernului și popoului francez locuitorilor Leningradului, Kievului și Erevanului.

PARIS 20 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, primul ministru al Franței, Guy Mollet, a sosit în după-amiaza zilei de 20 mai la Paris, venind de la Moscova. Vorbind corespondenților de presă, primul francez a spus: „Pessimismul care prezicează că convorbirile franco-sovietice nu vor avea rezultate concrete vor fi din ferice dezamăgite.“

Prietenii mei și cu mine, a adăugat Guy Mollet, ne-am convins că asemenea convorbiri contribuie la risipirea ostilității de nencredere, care mai există încă dar care este pe cale de atenuare.“

„Sint într-o măsură convins că astfel de vizite sint folositoare cauzelor păcii“, a adăugat Guy Mollet, exprimându-și convingerea că astfel de contacte sint necesare.

Guy Mollet a declarat că va raporta președintelui republicii, René Coty, și guvernului despre rezultatele călătoriei sale.

Alt grup de ostași sovietici demobilizați a plecat din R. D. Germană

BERLIN 20 (Agerpres). — TASS Transmis: Presa democrată germană anunță că la 19 mai a plecat din Brandenburg în Uniunea Sovietică un grup de militari ai armatei sovietice, demobilizați în baza hotărârii guvernului sovietic cu privire la reducerea efectivului forțelor armate ale U.R.S.S. cu 1.200.000 de oameni, printre care și cu privire la desființarea unor unități care se află pe teritoriul R.D. Germane.

Mii de oameni ai muncii din Brandenburg și din împrejurimi s-au adunat pentru a-l conduce pe miliarii sovietici. O delegație a muncitorilor de la uzina de laminate de oțel din Brandenburg a mulțumit călduros prietenilor sovietici pentru ajutorul acordat în refacerea și dezvoltarea întreprinderii lor.

W. Bullen, secretar al Comitetului raional al P.S.U.G. din Brandenburg, a urât, în numele populației, ostașilor sovietici demobilizați, drum bun și succes în îndeplinirea celui de-al șaselea plan cincinal al U.R.S.S., și în construirea comunismului.

În numele ostașilor demobilizați, ofițerii sovietici au oferit locuitorilor din Brandenburg daruri și le-au mulțumit pentru manifestarea lor de simpatie.

Declarația ministrului Apărării al S. U. A.

NEW YORK 20 (Agerpres). — După cum anunță agenția Associated Press, luind cuvântul la un banchet cu prilejul zilei forțelor armate, ministrul Apărării al S.U.A., a declarat că „cu toate discuțiile pe tema slăbirii încordării internaționale“, Statele Unite intenționează să în anul următor să-și mențină actualul efectiv al forțelor armate și să le înzestreze cu cel mai bun armament.

Plednd pentru continuarea politicii „de pe poziții de forță“, Wilson a declarat: „Intenționăm să menținem forțe armate cu un efectiv de aproximativ 2.850.000 oameni pe termen nelimitat.“

Wilson a recunoscut că în prezent în Statele Unite se află sub armă un număr de două ori mai mare de oameni decât la începutul războiului din Coreea, acesta fiind cel mai mare efectiv de forțe armate pe care le-au avut vreodată Statele Unite în timp de pace.

Puternice proteste ale opiniei publice în legătură cu noua experiență cu arme termonucleare efectuată de S. U. A. în Pacific

NEW YORK 20 (Agerpres). — După cum relatează agențiile de presă americane, în ziua de 20 mai Statele Unite au organizat o nouă experiență cu arme termonucleare, care s-a desfășurat pe o insulă din Pacific, constituie o nouă manifestare a „războiului rece“.

Nescotind cererea opiniei publice internaționale, autoritățile militare americane au organizat totuși experiența termonucleară din regiunea atolului Bikini. Primele reacții ale opiniei publice din Japonia arată că explozia bombelor cu hidrogen efectuată la 20 mai de către Statele Unite a stîrnit un puternic val de indignare în rîndul opiniei publice japoneze.

Consiliul pentru lupta în vederea interzicerii armelor atomice și cu hidrogen din orașul Hiroshima a adresat în legătură cu aceasta o telegramă de protest președintelui Eisenhower.

Explozia bombelor cu hidrogen în regiunea Oceanului Pacific a stîrnit de asemenea vii proteste în rîndurile japonezilor care lucrează în industria petrolului. La 21 mai s-a anunțat în Tokio că noul experiență ale Statelor Unite cu arma cu hidrogen aduce serioase prejudicii pescuitului japonez.

TELEGRAMĂ

Președintelui Consiliului de Miniștri al U. R. S. S., N. A. BULGANIN

Părăsind Uniunea Sovietică doresc să vă repet că de mult am fost mișcat de primirea caldă pe care ne-a făcut-o guvernul și poporul sovietic. Sint pe deplin satisfăcut de tratativele noastre, care mi-au permis să vă cunosc mai bine deaproape atât pe dvs. cât și pe domni Hrușciov și Molotov și pe ceilalți conducători ai U.R.S.S. și să întăresc cu dvs. legăturile unei prietenii cordiale.

Ne-am înțeles mai bine unii pe alții și ne-am putut convinge de dorința noastră comună de progres și pace.

Prietenia franco-sovietică a fost întărită și pentru dezvoltarea planurilor noastre de viitor se deschid perspective largi.

Vă rog să transmiteți în numele meu mulțumiri guvernului și popoului sovietic, urări de fericire și prosperitate Uniunii Sovietice, precum și urări de prietenie între națiunile noastre, pentru pace și înfrățirea omenirii.

GUY MOLLET

Rezultatul tratativelor sovieto-franceze — expresie a vitalității politicii de coexistență pașnică

Ecoul internațional al tratativelor de la Moscova

Un climat nou

PARIS 21. Corespondentul Agerpres Opinia publică din Franța, care a urmărit cu un interes tratativele care s-au purtat la Moscova între reprezentanții guvernului francez și conducătorii sovietici, considera că principala bază pentru coexistența pașnică și colaborarea prietenească între state o constituie respectarea reciprocă a integrității teritoriale și a suveranității, negresiunea și neamestecul în treburile interne ale altora.

Discuțiile purtate au abordat o sferă largă de chestii. Evident, ele nu au avut drept scop — și nici nu era de așteptat aceasta — să asigure direct rezolvarea tuturor problemelor internaționale nerolvate, cu atât mai mult cu cât această angajare răspunderea și a altor state, în deosebi a marilor puteri. Totuși, în urma discuțiilor, părțile au ajuns la o mai bună înțelegere a pozițiilor fiecăreia dintre ele în aceste probleme. Partea sovietică a arătat din nou în cursul tratativelor că pledică reprezentativitatea în calea statornicilor încrederii internaționale politica blocurilor militare separate în Europa occidentală și în Orientul apropiat, și că politica de remilitarizare în Germania occidentală, atât de primejdioasă pentru toți vecinii ei din Răsărit și din Apus.

Declarația exprimă însă cu optimism convingerea părților că, prin eforturi susținute, încrederea va fi stabilită, se va pune capăt războiului rece, popoarele vor fi eliberate de primejdia de război.

În momentul de față, în centrul atenției întregii omeniri se află problema de importanță vitală pentru toate popoarele, pentru soarta păcii, problema dezarmării.

În ceea ce privește problema de idei a opiniei publice relevă faptul că în declarația cu privire la tratativele sovieto-franceze se arată că cele două guverne consideră drept un scop comun al lor realizarea unui acord cu privire la dezarmare, subliniindu-se necesitatea importantă a dezarmării nucleare și folosirii energiei atomice exclusiv în scopuri pașnice. Guvernele

Christian Pineau continuă vizita în U. R. S. S.

LENINGRAD 21 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, la 20 mai, d-l Christian Pineau, ministrul de Afaceri Externe al Franței, și persoanele care-l însoțesc au sosit la Leningrad. Ei au făcut o vizită lui N. I. Smirnov, președintele Comitetului executiv al Sovietului Organesive Leningrad. După aceea au vizitat orașul.

Oaspeții francezi au vizitat de asemenea Erimitaul unde este deschisă o expoziție de artă franceză.

În cartea vizitatorilor de onoare d-l Christian Pineau a scris următoarele: „Mulțumesc gazdelor și celor care mi-au dat explicații pentru această oportunitate minunată dar prea scurtă, de a admira tezaurul Erimitaului.“

Oaspeții francezi au făcut apoi o că-

Bilanțul convorbirilor franco-sovietice este pozitiv

BELGRAD 21 (Agerpres). — Bilanțul convorbirilor franco-sovietice este pozitiv. În numărul său de luni ziarul „Politika“ publică un amplu articol referitor la încheierea tratativelor franco-sovietice de la Moscova în care scrie că „s-ar putea ca aceste tratative să constituie una din cele mai importante etape ale apropierei între Est și Vest, în special dacă se ține seama că Franța, deși a rămas credincioasă Occidentului, a luptat în ultimele luni cu persistență pentru scuturarea lanțurilor oarbe ale blocurilor“.

„Eventuala apropiere între Paris și Moscova, scrie ziarul în continuare, în baza principiilor coexistenței, constituie rezultatul cel mai important al convorbirilor de la Moscova, deoarece acestea nu ar trebui considerate izolate de eforturile generale pentru îmbunătățirea situației mondiale, ci legate de ele.“

Subliniind că există încă deosebiri între Franța și U.R.S.S. în atitudinea adoptată în anumite probleme, „Politika“ scrie în încheiere: „În general, bilanțul convorbirilor franco-sovietice este pozitiv. Franța și Uniunea Sovietică se află mai aproape una de cealaltă, ele se înțeleg mai bine, baza și cadrul unei colaborări reciproce au fost definite, iar aceasta constituie un stimul important pentru apropierea europeană.“

Eficacitatea politicii de coexistență pașnică

ROMA 21 (Agerpres). — TASS Toate zările italiene au publicat comunicatul asupra tratativelor franco-sovietice încheiate la Moscova.

Comentind rezultatul acestor tratative, ziarul „Unità“ subliniază că ele dovedesc „evoluția favorabilă a relațiilor dintre Franța și U.R.S.S. Două mari puteri europene s-au apropiat în măsură. Acest prim pas deschide perspective favorabile pentru viitor“.

Ziarul „Avanti“ scrie că guvernele celor două țări au confirmat cu prisosință eficacitatea politicii de coexistență pașnică, iar înțelegerea la care s-a ajuns asupra anumitor puncte de mare importanță în lumea întreagă și slăbirea continue a încordării în relațiile internaționale.

Ziarul „Neues Deutschland“ a publicat textul integral al declarației cu privire la tratativele franco-sovietice și a afirmat că acestea sunt o dovadă a sincerității și înțelegerii care au caracterizat aceste tratative.

„Ziarul „Neues Deutschland“ subliniază acel pasaj din declarația comună sovieto-franceză în care se vorbește despre marea importanță a problemei dezarmării care este o sarcină internațională urgentă, a cărei rezolvare va avea un rol excepțional de mare pentru atenuarea încordării internaționale, pentru întărirea încrederii și asigurarea poverii cheltuielilor militare.“

De ce a demisionat guvernul sud-coreean

PHENIAN 20 (Agerpres). — Din Seul se anunță că la 20 mai Cabinetul de Miniștri din Coreea de sud a prezentat în fața demisia sa lui Li Sin Man. Se subliniază că demisia este consecința rezultatelor nefavorabile pentru actualul guvern ale alegerilor prezidențiale din Coreea de sud, care au avut loc la 15 mai.

Se știe că la aceste alegeri Li Sin Man, în ciuda intimidărilor alegătorilor, a obținut un număr mult mai mic de voturi decât în alegerile precedente din 1952, iar candidatul lismanist în postul de vicepreședinte a fost înfrânt, acest post revenind candidaților opoziției („Partidul democrat“).

Impresia produsă la Washington

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Încheierea tratativelor franco-sovietice și declarația comună din 19 mai sint amplu comentate la Washington. „Este evident — transmite din Washington corespondentul agenției France Presse — că în ciuda week-end-ului experții Departamentului de Stat au început imediat să studieze acest document important, care nu se ocupă numai de relațiile franco-sovietice, ci și de majoritatea problemelor internaționale importante la ordinea zilei“.

Se remarcă că în cercurile oficiale americane problemele asupra cărora s-a înregistrat un acord sint trecute cu vederea, minimalizându-se importanța lor. France Presse transmite: „Reafirmarea fidelității celor două țări față de principiile Cartei Națiunilor Unite, necesitatea restabilirii încrederii reciproce în relațiile internaționale, curajul principilor pentru o dezarmare controlată sau reconșterea lipsei unui acord în chestiunile europene nu au dat loc la nici un comentariu în cercurile informale“.

În schimb, anumite cercuri dau amploare faptului că în comunicat se menționează că nu s-a ajuns la un acord concret asupra mijloacelor de reglementare a problemelor europene, văzind în aceasta „un succes“ al politicii occidentale și al intereselor S.U.A.

Atrage atenția pe de altă parte ne-mulțumirea stîrmită în S.U.A. de faptul în care au fost abordate în cadrul tratativelor de la Moscova problemele legate de ajutorul economic și tehnic acordat țărilor slab dezvoltate, în special faptul că în această privință punctele de vedere s-au apropiat în ceea ce privește modul de furnizare ai acestui ajutor, prin intermediul O.N.U. Agenția France Presse arată că la Washington se ezită a se pronunța asupra problemelor legate de ajutorarea țărilor slab dezvoltate. Statele Unite au arătat prin declarațiile președintelui Eisenhower că ajutorul nu trebuie să fie distribuit numai prin O.N.U. La Washington se continuă a se susține oportunitatea sistemului de acorduri bilaterale. Motivul pentru care diplomația americană insistă asupra acordurilor bilaterale în domeniul furnizării de ajutor a fost explicat recent în presa americană prin aceea că S.U.A. nu sint interesate să acorde ajutor unor state care nu le urmează politica.

SCURTE ȘTIRI

MOSCOVA. La 20 mai, postul de televiziune din Moscova a transmis cîteva filme documentare, turnate cu prilejul vizitei la Moscova a lui Guy Mollet și Christian Pineau.

LONDRA. La 20 mai, prin prezența filmului „Othello“ la cinematograful londonez „National Filmtheater“ s-a deschis „Festivalul filmului sovietic“ organizat de Institutul britanic al cinematografului.

BEIRUT. După cum relatează corespondentul ziarului „Ad-Diar“, Comitetul politic al Ligii țărilor arabe a hotărât să acorde deplină libertate de acțiune țărilor arabe în problema reconșterii R.P. Chineze.

SANTIAGO. Corespondentul din Santiago al agenției United Press anunță că la 19 mai poliția l-a arestat pe Elias Laferte, președintele Partidului Comunist din Chile.

CAIRO. După cum transmite agenția Reuter, primul ministru al Iordaniei, Samir Er-Rifa'i, a remis regelui Hussein demisia guvernului său din cauza divergențelor existente între primul ministru și rege „asupra unor importante probleme politice“. Regele a acceptat demisia și a însărcinat cu formarea guvernului pe Said El-Mufti, care în decembrie 1955 a demisionat din postul de prim-ministru în semn de protest împotriva încercărilor An-gliei de a atrage Iordania în pactul de la Bagdad.

BERLIN. Ibrahim El-Mufti, primul ministru ad-interim al Republicii Sudan, care vizitează R.D. Germană, a acordat un interviu unui reprezentant al agenției A. D. N. El-Mufti a declarat că este satisfăcut de tratativele pe care le-a purtat cu reprezentanții guvernului R. D. Germană și a arătat că aceste tratative trebuie să ducă la o întărire continuă a legăturilor între cele două țări.

BELGRAD. Ziarul „Borba“ anunță că la 19 mai a sosit în Iugoslavia la invitația Scurșinilor Populare Federative o delegație parlamentară a Braziliei.

ROMA. După cum relatează ziarul „Unita“, la Livorno, una din bazele militare americane, 4 soldați americani au avut o ieșire huliganică. Ei au rupt un afiș electoral al partidului comunist și l-au călcat în picioare. Acțiunile huliganice ale militarilor americani, scrie ziarul, au indignat populația din Livorno.

DELHI. După cum transmite corespondentul agenției France Presse, la 19 mai guvernul indian a interzis rularea în India a 6 filme americane și a 2 filme engleze despre Africa. Hotărîrea de a interzice aceste filme este motivată prin faptul că ele jignesc sentimentele popoarelor din Africa.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: CIO-CIO-SAN — Teatru de Operă și Balet al R.P.S.A.; LASATI-MĂ SA CINT — Teatru de Operă și Balet; CATORĂ SILITA și DOCTOR FARA VOIE — Teatru Național „Caragiale“ (sala Studio); DON CARLOS (orele 19) — Teatru Municipal; BAIATUL ȘI VINTUL (orele 16) — Teatru Tîndărică (sala din str. Academiei); ARENA — PRIMĂVERII (Circul de Stat).

DECADA DRAMATURGIEI ORIGINALE: LICEENII — Teatru de Stat Oradea (sala din călea 13 septembrie); PARATITA și MACHIDON — Teatru de Stat Sibiu (sala Magheru); ATENIUNEA, COPILII — Teatru de Stat Oradea (sala 15); Teatru Magheru de Stat Cluj (sala C.C.S.); NOTA ZERO LA PURTARE (orele 20) — Teatru Național Cluj (sala C.C.S.); POVEȘTEA UNEI IUBIRI — Teatru Național Craiova (sala Teatrului „C. Nottara“); SE CAUTA URGENT UN SHAKESPEARE (secția germană) — Teatru de Stat Timișoara (sala Teatrului Muncitoresc C.F.R.).

CINEMATOGRAFIE: GANGA — Patria, V. Alexandru, înfrățirea între popoare. Elna Pavel, Libertății; CAROLA LAMBERTI — Magheru, Popolar; PE RĂSPUNDEREA MEA — Republica, București, V. Roșia, Al. Sahia, Aurel Vlaicu; VAGABONDUL (serie 1a) — Filmul Sirbu, Lumina; VAGABONDUL (serie 1a) — Victoria; SĂMÂNTE PARTICULARE — I. C. Frimu, I. Mal, Olga Bancic; CARAVANA — Central; ALI BABA și CEI 40 DE FIOLE — Intercontinental; ANAFANISTANUL PRIETEN, PE PĂMÎNTUL PRIMITOR AL BIRMANIEI — Maxim Gorki, Timpuș Noi; CAVALERUL FĂRĂ LEGI — Al. Popov, Cultural; MUNCĂ ȘI DRĂGOSTE — Grivița; DRUM ÎNSINGURAT — 8 Martie, T. Vladimirescu; TREI STARTURI — Unirea; GIUSEPPE VERDI — C. David; CERCUȘ DIABOLIC — Flacăra; SAREA PĂMÎNTULUI — Carpați; INFIDELIILE — Arta, Mostor; A 12-a NOAPTE — Miorita; ORDINUL ANNA — 29 August; POVEȘTEA VITEZĂLUI BAIATA — Donca Simo; SERENADA STRĂZII — Ilie Philitic; SALTANAT — M. Eminescu; NUFARUL ROSU, TORTUL DE CIOCOLATA — Volod; DRUM PERICULOS — 8 Mai; UMBRE ÎN PORT — Bălcescu; CAMPIONUL LUMII — Gh. Cosbuc.